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Sonntagsfrage zur Bundestagswahl  

Frage: Welche Partei würden Sie wählen, wenn am kommenden Sonntag Bundestagswahl wäre? 

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent 
Angaben in Klammern: Vergleich zu Januar 2012 

CDU/CSU 36

Grüne 15

SPD 29

FDP 3

Linke 7 Piraten 6
Sonstige 4

(+1) 

(+1) 

(-1) 

(+1) 

(-1) 

(-1) 

(œ0) 
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Wahl- und Umfrageergebnisse seit der BTW 2005 

CDU / 
CSU 

SPD 

Grüne 

Linke 

FDP 

Frage: Welche Partei würden Sie wählen, wenn am kommenden Sonntag Bundestagswahl wäre? 

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent 

Piraten 
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Erhebungsverfahren: Computergestützte Telefoninterviews (CATI) 

Fallzahlen: 1.001 Befragte 

Erhebungszeitraum: 30. bis 31. Januar 2012 

Fehlertoleranzen: 1,4* bis 3,1** Prozentpunkte 
* bei einem Anteilswert von 5% ** bei einem Anteilswert von 50% 

Ansprechpartner        
Infratest dimap: 
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Frage: Wie beurteilen Sie ganz allgemein die gegenwärtige wirtschaftliche Lage in Deutschland? Ist sie Ihrer Meinung nach… 

Sehr gut Gut Weniger gut schlecht 

Gegenwärtige wirtschaftliche Lage 

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent 
Angaben in Klammern: Vergleich zu Januar 2012 
Weiß nicht / keine Angabe: 1 (œ0) 
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Gegenwärtige wirtschaftliche Lage: Zeitverlauf 

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent 
Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht / keine Angabe 

Frage: Wie beurteilen Sie ganz allgemein die gegenwärtige wirtschaftliche Lage in Deutschland? Ist sie Ihrer Meinung nach…   

weniger gut/ 
schlecht 

sehr gut/gut 
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42

52

Grundstimmung in Deutschland 

Eher Zuversicht Eher Beunruhigung 

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent 
Angaben in Klammern: Vergleich zu Dezember 2011 
Weiß nicht / keine Angabe: 6 (œ0) 

(-6) 

(+6) 

Frage: Finden Sie, dass die Verhältnisse derzeit in Deutschland eher Anlass zur Zuversicht oder eher Anlass zur Beunruhigung 
geben? 
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Frage: Finden Sie, dass die Verhältnisse derzeit in Deutschland eher Anlass zur Zuversicht oder eher Anlass zur Beunruhigung 
geben? 

Eher Zuversicht 

Eher Beunruhigung 

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent 
Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht / keine Angabe 

Grundstimmung in Deutschland: Zeitverlauf 
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37 39

CDU/CSU-geführt SPD-geführt 

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent 
Werte in Klammern: Vergleich zu August 2010 
Weiß nicht / keine Angabe / 2010: Spontan: Union und SPD gemeinsam: 24 (-2) 

Frage: Wenn es nach Ihnen ginge, sollte die nächste Bundesregierung wieder von der CDU/CSU geführt sein oder sollte sie von 
der SPD geführt sein? 

Wechselstimmung 

(+5) (-3) 
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Wechselstimmung: Parteianhänger 

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent 
Angaben in Klammern: Vergleich zu August 2010 
Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht / keine Angabe 

Gesamt 

CDU/CSU-Anhänger 

Piraten-Anhänger 

Grüne-Anhänger 

Linke-Anhänger 

SPD-Anhänger 

37

84

31

30

22

39

5

22

61

53

8410

Frage: Wenn es nach Ihnen ginge, sollte die nächste Bundesregierung wieder von der CDU/CSU geführt sein oder sollte sie von 
der SPD geführt sein? 

CDU/CSU-geführt SPD-geführt 

(+5) (-3) 
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Frage: Wenn es nach Ihnen ginge, sollte die nächste Bundesregierung wieder von der CDU/CSU geführt sein oder sollte sie von 
der SPD geführt sein? 

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent 
Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht / keine Angabe 

Wechselstimmung: Zeitverlauf 

SPD-geführt 

CDU/CSU-geführt 
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2

40 43

14

Sehr zufrieden Zufrieden Weniger zufrieden Gar nicht zufrieden 

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent 
Angaben in Klammern: Vergleich zu Dezember 2011 
Weiß nicht / keine Angabe: 1 (+1) 

Frage: Wie zufrieden sind Sie mit der Arbeit der Bundesregierung? Sind Sie damit…? 

Zufriedenheit mit Bundesregierung 

(+1) 

(+7) (-5) 

(-4) 
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Regierungszufriedenheit: Zeitverlauf 

SPD/Grüne Union/SPD Union/FDP 

zufrieden 

unzufrieden 

Frage: Wie zufrieden sind Sie mit der Arbeit der Bundesregierung? Sind Sie damit…? 

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent 
Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht / keine Angabe  
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Politikerzufriedenheit 

Frage: Und nun geht es um Ihre Meinung zu einigen Spitzenpolitikern. Wie ist das mit…? Sind Sie mit ihrer/seiner politischen 
Arbeit sehr zufrieden, zufrieden, weniger zufrieden oder gar nicht zufrieden? 

Wolfgang Schäuble 4 

Angela Merkel 1 

Thomas de Maizière 16 

Peer Steinbrück 15 

Frank-Walter Steinmeier 12 

Ursula von der Leyen  4 

Horst Seehofer 13 

Sigmar Gabriel 13 

Jürgen Trittin 12 

Guido Westerwelle 4 

Christian Wulff 3 

Rainer Brüderle 21 

Gregor Gysi 13 

Philipp Rösler 8 

spontan: kenne  
ich nicht / kein Urteil 

(-3) 

(+2) 

(+1) 

(+9) 

(œ0) 

sehr zufrieden / 
zufrieden 

weniger / gar nicht 
zufrieden 

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent 
Angaben in Klammern: Vergleich zu Januar 2012 
Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht / keine Angabe 

(+2) 

(+1) 

(-4) 
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(+2) 

(-11) 
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(-2) 
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55

29

11

 
Frage: Wenn man den Bundeskanzler direkt wählen könnte, für wen würden Sie sich entscheiden: für Angela Merkel oder für 
Sigmar Gabriel?  

Direktwahl Bundeskanzler/in: Merkel vs. Gabriel 

Angela Merkel Sigmar Gabriel Spontan: Für keinen von 
beiden 

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland/ Angaben in Prozent 
Angaben in Klammern: Vergleich zu Januar 2012 
Weiß nicht / Keine Angabe: 4 (+1) / Kenne Gabriel nicht: 1 (œ0) 

(œ0) 

(-1) 

(œ0) 
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Sigmar Gabriel Angela Merkel 

Direktwahl Bundeskanzler/-in: Merkel vs. Gabriel 
Parteianhänger 

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent 
Angaben in Klammern: Vergleich zu Januar 2012 
Fehlende Werte zu 100%: Kenne Gabriel nicht / Weiß nicht / keine Angabe 

Frage: Wenn man den Bundeskanzler direkt wählen könnte, für wen würden Sie sich entscheiden: für Angela Merkel oder für 
Sigmar Gabriel? 

(-1) (+5) Gesamt 11 

CDU/CSU-Anhänger 0 

SPD-Anhänger 14 

Keinen von 
beiden 

(œ0) (-1) 55

94

33

29

6

49
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Sigmar 
Gabriel 

Frage: Wenn man den Bundeskanzler direkt wählen könnte, für wen würden Sie sich entscheiden: für Angela Merkel oder für 
Sigmar Gabriel? 

Direktwahl Bundeskanzler/-in: Merkel vs. Gabriel 
Zeitverlauf 

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent 
Fehlende Werte zu 100%: Kenne Steinmeier nicht / weiß nicht / keine Angabe 

Angela 
Merkel 

Keinen von 
beiden 
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53

36

6

 
Frage: Wenn man den Bundeskanzler direkt wählen könnte, für wen würden Sie sich entscheiden: für Angela Merkel oder für 
Frank-Walter Steinmeier?  

Direktwahl Bundeskanzler/in: Merkel vs. Steinmeier 

Angela Merkel Frank-Walter Steinmeier Spontan: Für keinen von 
beiden 

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent 
Angaben in Klammern: Vergleich zu Januar 2012 
Weiß nicht / keine Angabe: 5 (œ0); kenne Steinmeier nicht: 0 (-1)  

(+5) 

(-2) 

(-2) 
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Angela Merkel Frank-Walter Steinmeier 

Direktwahl Bundeskanzler/-in: Merkel vs. Steinmeier 
Parteianhänger 

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent 
Angaben in Klammern: Vergleich zu Januar 2012 
Fehlende Werte zu 100%: Kenne Steinmeier nicht / weiß nicht / keine Angabe 

Frage: Wenn man den Bundeskanzler direkt wählen könnte, für wen würden Sie sich entscheiden: für Angela Merkel oder für 
Frank-Walter Steinmeier? 

(-1) (+5) Gesamt 6 

CDU/CSU-Anhänger 2 

SPD-Anhänger 4 

Keinen von 
beiden 

(+5) (-2) 53

88

20

36

8

74
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Frank-Walter 
Steinmeier 

Frage: Wenn man den Bundeskanzler direkt wählen könnte, für wen würden Sie sich entscheiden: für Angela Merkel oder für 
Frank-Walter Steinmeier? 

Direktwahl Bundeskanzler/-in: Merkel vs. Steinmeier 
Zeitverlauf 

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent 
Fehlende Werte zu 100%: Kenne Steinmeier nicht / weiß nicht / keine Angabe 

Angela 
Merkel 

Keinen von 
beiden 
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47
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6

 
Frage: Wenn man den Bundeskanzler direkt wählen könnte, für wen würden Sie sich entscheiden: für Angela Merkel oder für 
Peer Steinbrück?  

Direktwahl Bundeskanzler/in: Merkel vs. Steinbrück 

Angela Merkel Peer Steinbrück Spontan: Für keinen von 
beiden 

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent 
Angaben in Klammern: Vergleich zu Januar 2012 
Weiß nicht / keine Angabe: 5 (+2); kenne Steinbrück nicht: 1 (œ0) 

(-2) 

(+5) 

(-5) 
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Angela Merkel Peer Steinbrück 

Direktwahl Bundeskanzler/-in: Merkel vs. Steinbrück 
Parteianhänger 

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent 
Angaben in Klammern: Vergleich zu Januar 2012 
Fehlende Werte zu 100%: Kenne Steinbrück nicht / weiß nicht / keine Angabe 

Frage: Wenn man den Bundeskanzler direkt wählen könnte, für wen würden Sie sich entscheiden: für Angela Merkel oder für 
Peer Steinbrück? 

(-1) (+5) Gesamt 6 

CDU/CSU-Anhänger 0 

SPD-Anhänger 4 

Keinen von 
beiden 

(-2) (+5) 47

85
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41

12

69
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Peer 
Steinbrück 

Frage: Wenn man den Bundeskanzler direkt wählen könnte, für wen würden Sie sich entscheiden: für Angela Merkel oder für Peer 
Steinbrück? 

Direktwahl Bundeskanzler/-in: Merkel vs. Steinbrück 
Zeitverlauf 

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent 
Fehlende Werte zu 100%: Kenne Steinbrück nicht / weiß nicht / keine Angabe 

Angela 
Merkel 

Keinen von 
beiden 
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Frage: Wenn man den Bundeskanzler direkt wählen könnte, für wen würden Sie sich entscheiden: für Angela Merkel oder für 
…?  

Direktwahl Bundeskanzler/in 

   Merkel   Gabriel Merkel Steinmeier Merkel Steinbrück 

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent 
Angaben in Klammern: Vergleich zu Januar 2012 
Fehlende Angaben zu 100%: Weiß nicht / keine Angabe / kenne Kandidaten nicht / Spontan: Für keinen von beiden 

(œ0) 

(-1) 

(+5) 

(-2) 

(-2) 

(+5) 
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Angela Merkel: Profil 

Frage: Ich nenne Ihnen jetzt verschiedene Ansichten über Bundeskanzlerin Angela Merkel. Sagen Sie mir bitte jeweils, ob Sie 
dieser Aussage eher zustimmen oder eher nicht zustimmen. Angela Merkel… 

Stimme eher zu Stimme eher nicht zu 

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent 
Werte in Klammern: Vergleich zu Dezember 2011 / * = Vergleich zu Juli 2011 
Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht / keine Angabe 

Ist eine Politikerin, die unser Land in der Welt         
gut vertritt* 

Ist rechtschaffen und nicht auf den eigenen Vorteil 
bedacht 

Kümmert sich eher um die Interessen der Wirtschaft 
als um die der kleinen Leute 

Ist eine gute Bundeskanzlerin 

Hat in der Euro-Krise richtig und entschlossen 
gehandelt 

Wirkt nicht wie eine Parteipolitikerin, sondern eher 
wie jemand, der über den Parteien steht 

Schwebt über den Dingen und weiß gar nicht, was im 
wirklichen Leben los ist 
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25

73

Persönlicher Nutzen vom Wirtschaftswachstum 

Ja, profitiere vom Wachstum Nein, profitiere nicht vom Wachstum 

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent 
Angaben in Klammern: Vergleich zu Juli 2011 
Weiß nicht/ keine Angabe: 2 (œ0) 

(-1) 

(+1) 

Frage: Die Wirtschaft in Deutschland wächst derzeit. Profitieren Sie persönlich von diesem Wachstum oder nicht?  
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Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent 
Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht / keine Angabe 

Persönlicher Nutzen vom Wirtschaftswachstum: Zeitverlauf 

 
Frage: Die Wirtschaft in Deutschland wächst derzeit. Profitieren Sie persönlich von diesem Wachstum oder nicht? 

Ja, profitiere 
vom Wachstum 

Nein, profitiere 
nicht vom 
Wachstum 
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Frage: Sind Sie mit dem Funktionieren der Wirtschaftsordnung in der Bundesrepublik, also der sozialen Marktwirtschaft, alles in 
allem…? 

Sehr zufrieden Zufrieden Weniger zufrieden Gar nicht zufrieden 

Zufriedenheit mit Wirtschaftsordnung 

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent 
Weiß nicht / keine Angabe: 1 
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Zufriedenheit mit Wirtschaftsordnung: Parteianhänger 

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent 
Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht / keine Angabe 

Gesamt 

CDU-Anhänger 

Grüne-Anhänger 

SPD-Anhänger 

Linke-Anhänger 

Piraten-Anhänger 
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7030

Frage: Sind Sie mit dem Funktionieren der Wirtschaftsordnung in der Bundesrepublik, also der sozialen Marktwirtschaft, alles in 
allem…? 

Sehr zufrieden / 
zufrieden 

Weniger zufrieden / 
gar nicht zufrieden 
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Ansichten über die soziale Marktwirtschaft 

Frage: Ich nenne Ihnen einige Ansichten über die soziale Marktwirtschaft in Deutschland und Sie sagen mir bitte, ob Sie ihnen 
eher zustimmen oder eher nicht zustimmen. Unsere Wirtschaftsordnung… 

Stimme eher zu Stimme eher nicht zu 

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent 
Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht / keine Angabe 

Macht die Reichen reicher und die Armen ärmer 

Funktioniert nicht mehr so wie früher 

Ist maßgeblich für die derzeit gute wirtschaftliche 
Lage in Deutschland 

Ist für Deutschland immer noch am besten 

Ist verantwortlich für die Ungerechtigkeit in 
Deutschland 

Muss grundlegend verändert werden 
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Euro- und Schuldenkrise 

Frage: Ich nenne Ihnen jetzt einige Ansichten zur Euro- und Schuldenkrise und Sie sagen mir bitte, ob Sie ihnen eher zustimmen 
oder eher nicht zustimmen. 

Stimme eher zu Stimme eher nicht zu 

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent 
Angaben in Klammern: Vergleich zu Dezember 2011 
Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht / keine Angabe 

Der schlimmste Teil der Euro- und Schuldenkrise 
steht uns noch bevor 

Ich persönlich bin von der Krise nicht betroffen 

Die Bundesregierung hat angesichts des Ausmaßes 
der Krise den Überblick verloren 

Ich mache mir Sorgen um meine persönliche 
wirtschaftliche Zukunft 
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Aussagen zur Krise: "Der schlimmste Teil der Krise steht 
uns noch bevor." 

Nein, stimme nicht zu  

Ja, stimme zu 

Frage: Ich nenne Ihnen jetzt einige Ansichten zur Euro- und Schuldenkrise und Sie sagen mir bitte,  
ob Sie ihnen eher zustimmen oder eher nicht zustimmen. 

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent 
Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht / keine Angabe 
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Aussagen zur Krise: „Ich persönlich bin von der Krise nicht 
betroffen." 

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent 
Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht / keine Angabe 
 

Nein, stimme nicht zu  

Ja, stimme zu 

Frage: Ich nenne Ihnen jetzt einige Ansichten zur Euro- und Schuldenkrise und Sie sagen mir bitte, ob Sie ihnen eher zustimmen 
oder eher nicht zustimmen. 
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Aussagen zur Krise: „Die Bundesregierung hat angesichts 
des Ausmaßes der Krise den Überblick verloren." 

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent 
Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht / keine Angabe 
 

Nein, stimme nicht zu  

Ja, stimme zu 

Frage: Ich nenne Ihnen jetzt einige Ansichten zur Euro- und Schuldenkrise und Sie sagen mir bitte,  
ob Sie ihnen eher zustimmen oder eher nicht zustimmen. 
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„Ich mache mir Sorgen um meine persönliche 
wirtschaftliche Zukunft." 

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent 
Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht / keine Angabe 

Nein, stimme nicht zu  

Ja, stimme zu 

Frage: Ich nenne Ihnen jetzt einige Ansichten zur Euro- und Schuldenkrise und Sie sagen mir bitte,  
ob Sie ihnen eher zustimmen oder eher nicht zustimmen. 
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Vorschläge zur Bewältigung der Schuldenkrise in Griechenland 

Frage: Ich nenne Ihnen jetzt einige aktuelle Vorschläge, um Griechenland aus der Schuldenkrise heraus zu helfen. Sagen Sie mir 
bitte jeweils, ob diese Vorschläge Ihrer Meinung nach eher in die richtige oder in die falsche Richtung gehen. 

Richtige Richtung Falsche Richtung 

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent 
Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht / keine Angabe 

Die Beaufsichtigung des griechischen Haushalts 
durch einen EU-Spar-Kommissar 

Ein Konjunkturprogramm für die griechische 
Wirtschaft 

Der Verzicht der EU-Länder auf die Rückzahlung 
griechischer Schulden 

Weitere Bürgschaften der wirtschaftlich starken EU-
Länder für Griechenland 
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Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent 
Angaben in Klammern: Vergleich zum 19. Januar 2012 
Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht / keine Angabe / kann ich nicht beurteilen 

Ist sympathisch 

Hat Respekt vor den geltenden 
Gesetzen 

Ist glaubwürdig 

Ist ehrlich 
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Frage: Kommen wir abschließend noch einmal zu Bundespräsident Christian Wulff. Ich nenne Ihnen jetzt einige Eigenschaften und 
Sie sagen mir bitte für jede, ob sie auf Christian Wulff zutrifft oder nicht. Christian Wulff… 

Bundespräsident Wulff: Eigenschaftsprofil 

Trifft zu Trifft nicht zu 

(-1) 

(-9) 

(-9) 

(-10) 
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Eigenschaftsprofil Wulff: Zeitverlauf 

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent 
Fehlende Werte zu 100%: Kein Urteil / weiß nicht / keine Angabe 

Frage: Ich nenne Ihnen jetzt einige Eigenschaften und Sie sagen mir bitte für jede, ob sie auf Christian Wulff zutrifft oder nicht. 

Ist ehrlich 

Ist glaubwürdig 

Ist sympathisch 

Hat Respekt vor den 
geltenden Gesetzen 
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Frage: Was denken Sie: Sollte Wulff vom Amt des Bundespräsidenten zurücktreten oder sollte er weiter im Amt bleiben? 

Sollte zurücktreten Sollte weiter im Amt bleiben 

Sollte Bundespräsident Wulff zurücktreten? 

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent 
Angaben in Klammern: Vergleich zum 16./17. Januar 
Weiß nicht / keine Angabe : 2 (-3); Spontan: ist mir egal / interessiert mich nicht: 1 (-3) 
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Sollte Bundespräsident Wulff zurücktreten?: Parteianhänger 

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent 
Angaben in Klammern: Vergleich zum 16./17. Januar 
Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht / keine Angabe / spontan: ist mir egal / interessiert mich nicht 

Gesamt 

SPD-Anhänger 

Piraten-Anhänger 

Linke-Anhänger 

Grüne-Anhänger 

CDU/CSU-Anhänger 
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Frage: Was denken Sie: Sollte Wulff vom Amt des Bundespräsidenten zurücktreten oder sollte er weiter im Amt bleiben? 

Sollte zurücktreten Sollte weiter im Amt bleiben 

+8 -2 
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ARD/ZDF 
Interview 

Sollte Bundespräsident Wulff zurücktreten? 

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent 
Fehlende Werte zu 100%: Weiß nicht / keine Angabe 

Frage: Was denken Sie: Sollte Christian Wulff vom Amt des Bundespräsidenten zurücktreten oder sollte er weiter im Amt bleiben? 

Ja, sollte 
zurücktreten 

Nein, sollte nicht 
zurücktreten 
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Frage: Christian Wulff wird vorgeworfen, sich als Politiker persönliche wirtschaftliche Vorteile gesichert zu haben. Wenn Sie an die 
deutschen Politiker insgesamt denken: Glauben Sie, dass sich die meisten Politiker wirtschaftliche Vorteile im Amt sichern? Sich 
nur eine Minderheit so verhält? Oder ist Wulff nur ein Einzelfall? 

53

41

3

Sichern sich alle Politiker wirtschaftliche Vorteile? 

Die meisten Politiker sichern 
sich Vorteile 

Eine Minderheit sichert sich 
Vorteile 

Wulff ist ein Einzelfall 

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung in Deutschland / Angaben in Prozent 
Weiß nicht/ keine Angabe: 3 
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